‘EAEYX0OC 2TATIOTIKWYV YTTOO£0EWYV

Mw¢ atmrogacifw av éva vouioua gival dikaio;
Y1é0eon mrou ekdikaletal (Mndevikr Y1ré0eon):
o To vouioua givai dikaio
AvTitraAn Yro8eon (EvaAAakTIKR YTTO0£0N)
1. To véuioua dev gival dikaio.
2. To vouioua £xel o TTOAAG ypduuaTa.
3. To vOuIoua £XEI TTIO TTOAAEG KOPWVEG.

MNa va eAéy&w katd 600 T0 VOUIGHA gival Bikalo, pixvw To VOUICHA N POopEC

a,

Xi:%l K

P(M=P(X;=1)=p, pO0[0]]

Ho: p=%
H: p#%

O1 utroBéoeig diauepifouv Tov TTAPAMPETPIKG Xwpo o€ dUO CUVOAQ.

H a6 koivou Twv X,,..., X, €ivar:

n n c < %)" Hy
5 =% %

[Pe=x=[]pa-p==pt e 2 =l

Hp& @-p) & :H,

Mapadeyua

‘EcTWw, N=6,

Ho: p=%

H: p#)x

H mTAnpogopia yia Tnv p civarotnv T = Z X; , Aoyw £TTApKEIAg,
H,:T ~Bin(6, %)
H,:T ~Bin(6,%,)

P(T =t[Ho) =()(3) (&)™



T pP=% pP=3%

0 0,0156 0,0002 TT10 THOAVS
1 0,0938 0,0044 10 VOLIGHO
2 0,2344 0,0330 va £ival

3 0,3125 0,1318 5ikalo

4 0,2344 0,2966

5 0,0938 0,3560

6 0,0156 0,1780

Orav 10 T=0,1,2,3 0 Hy
OravtoT=4,56 [ H;
H_J

TEPIOXN
amoéppiyng Tng He
1 Kpioiun TrepIoXnA

MBavéTtnTeg AdBoug
Z@AApa Tutrou I = P(atroppitrtw TNV Ho|Ho aANBig)
=P(T=4,5,6 | p=%) =0.2344+0.0938+0.0156 = 0.348

Z@daApa Totrou IT = P(atroppitrtw TNV Hi|H; aAnBng)
=P(T=0,1,2,3|p=%)=0.1694

Xy X, 1.0~ f(x,0)

n

Mndevikr YTo8e0on

H,:0=6,

EvaAAakTIKA YTTO0£0N

H,:60=6, (@#6,) amAjutdbeon
6%6, oUveeTN UTT6BEON

C: kpioiun mrepioxn
X =(X-.-, X,)OC 0O amoppimtw Tnv Ho

X =(X,..., X,)OC 0O dev amoppitrtw TNV Ho



EAsyyoouvaprtnon

(X X)_[]L . (Xg,..., X,)OC
AP arees 2 Ep ., aAAOIGG
ZTATIOTIKOG

H /
< 9 H H
C H, ’ 1
5 Z@AAua
é H, v/ Tomou I — T =P (X OC|Ho aAnbric)
E A
E Z@AAua
E H, TutTou II %
C

|
B=P(X LC" /H; anéng)

y=1-B=P( X LIC /H; aAnBNg ) = 10XU¢ TNS EAEyXoouvAapTNONS.

ATTAA TTpo¢ ATTAR: AvadnToupE 1IoXUpOTaTn AEyXoouvapTnon dnAadn ekeivn T
OuUVAPTNON TTOU £XEI TN HEYAAUTEPN 1IGXU AVAUECT O OAEC TTOU £XOUV ETTITTEDO
ONUAvTIKOTNTAS Q.

ATTAN TTPOC ZUVBETN: AvalnTOUME TNV OMOIOHOPPWCS ICXUPOTATN EAEYXOOUVAPTNON.

Afuua Neyman — Pearson:
(a1TAn) TTPO¢ atrAf UTTOBEON)

Ho: 6=69 TTpOC
H]_ : 9=91

Orav ioxteinHy, L, = ” f(x,6,)
OtavioxveinH;, L = I_J f(x.6,)

Av uttdpxel kpioiun trepioxn C,
ETTMTEOOU GNUAVTIKOTNTAS O KAl OTABEPA K,

5Sk 6rav  xUC
L1 -

i>k 6rav  xUOC,
I_1 -

egaprdral amoé 10
ETTAPKES OTATIOTIKO



161 N C gival n TAéov 1oXUpn TTEPIOXN atToppIwng TNS Ho

a4, <k
o(x) =0 %

S U /g
Arédeign:

‘EoTw D o1ro1adATTOTE AAAN KPICIUN TTEPIOXN ETTITTEOOU GNHAVTIKOTNTAC a.
©a d¢igoupe 611 N 10XUS TG TTEPIOXNAS C,
10XU¢ (C) = 1ox0¢ (D).
10xU¢ (C) =y(C) = 1-P(xLCJH,)
= P(xUCJ|H,)
= J'.(.:.J'lexl...dxn

O&Aw va deifw Ot
v(C)2y(D)

- J'.(.:.J'lexl...dxn ZJ'.[.).J'lexl...dxn

eTTiTedo onuavTikoTNTag = a = a(C) = P(x LCJHo)

= [ Lo 94, 1]’ o Lo a9

£1Te10n Ta dUO eTTiTTEdQ
ONMAvTIKOTNTAS £ival Ta idia

Y
1

I'.,_F'_;nDt | , __,-I D n Ct:;l
cno
ICI L :J'CHE.)CJ' L +Ic'hb.IL0
cC=(CNDYU(CND)

15 Rl S e Y

D=(DNCU(CND)

Aoyw g (*)

Joio Yo = fore S



Maparnpw 611,

%sk , xgcnO L12L° xdC

; L, L
Oewpwd IchJLl ZJ'CHIIDJ?O - J'DH'CCJ'?O >J'DH.C°J'L1

Av TTpooBEécw _Ilﬁh'c J'I_l Kal oTa dUo pépn TNS aviodTNTag, TOTE TO INTOUUEVO

aTTOdLIKVUETAL.

y(C)=y(D) = J'.é.J'I_l > J'DJ' L,

MNapddsiyua:

Xyeees X~ N(1,07%)

o? yvwotod
a  EmTEdO ONUAVTIKOTNTAC

Ho 1= 1y
Hitp=pw (1> 1)

n 1 ¢
p - d 1 _72(Xi_uO)2 |:| 1 |:| _2022(X| Ilo)
OtavioxteinHo, L, =[] ——e % = e 20 &
oo -1 O~ 21T EE\/ZNH
n 1 ¢ )
L CN S i N A = X )
Orav 1ox0e1 N Hy, = e 20 = e &
v -1 O~ 2T EEJan
ATToppiTITW TNV Ho Qv L <k

SZ(& Ho)?= Z(& ul)2
<k

0 Z(xi—ul)Z—Z(xi—u0)2s202|ogk
O Z X, —2/,112 X, +n/,lf—Z X,2+2/JOZ X, —ny,” <20%logk
0 2(, -ul)z X +n(yf - pg) < 20° logk

0 2(u, -ul)Z X; < 20%logk - n(u; - u3)

0 X2



o = P(amoppitrres Ty Ho/ Hyahn@riq) = P(X 2 ¢/ X,,.... X, 0 N (p,,0%)) =

C
DX Ho L C—Hy [

8 TRE

Z@AApa TutTou II: P (un amméppiyng Tg Ho/ Hy aAnBng) =
C

=P§)z </"0"'Zor%/xl’“"XnD N(”l’UZ)E

:

o1TOoU C = U,

o
+Z"ﬁ'

DX /11</10 ”1+Za

ﬁ/f /

—CDDIJO l’ll+zaﬁ
(l

_ O -0 =
loxug Tou eAéyxou=1—- @ % tz, Ez %_ ® (_oo) =1, Mo << 1

MNapddsiyua:

Xypees X, 0 N (p1,02),

o? yvwoTo,
a mmiTedo ONUAVTIKOTNTAC

Ho it =
Hytp> g
AvTi va Bewprcw autov Tov £AEYX0, BEWPW TOV TTPONYOUUEVO:

Ho =ty
Hotp=pw (1> 1)
Amroppitrtoups av X = U, + 2z, 9
Jn
Me Tov Neyman-Pearson av pia cuvinkn tn Bswprow wg¢ atrAf Kal TTapatnpAcw o611 N

Kpioiun tepioxn} dev €apTdral atrd TNV EVAAAAKTIKY, TOTE £XW OMOIOMOPPWCE ICXUPOTATO
£AeyXo.



Ho il =1y
Hytu <t

Kpiowun mepiox: X < H, -z g
: = Mo aT
n

Ho il =1y

Hytu# 1
] o o ., o o
Kpioiun tTepioxn: XSlJo‘Z%ﬁ n X2u0+z%ﬁ.

Napadeiyya:

XD E(6)

f(x0)=6e” , x>0
Ho: 6=69 TTpOC

H.:6=6, (6,>6,)

a mmiTedo ONUAVTIKOTNTAC

A6 1O Bewpnua Neyman-Pearson,

LD

L

—6pX ] *
< eoe—ex <k = &e—(eo—el)x <k = _(90_91)XS|09E1.1KDD xsk, omou
919 * 91 [ﬁo |:|
. 1 0g, L
K = log k.
90_91 Eﬁo C

Ma va utrohoyiow v K,
a =P (amoppittw v Ho | HoaAndrig)=P(x< k" |6 =6,) =1-g %
AOvovtag w¢ Tpog k', K = _Gi log(l-a).
0
Apa 0 16XUPOTATOC £AEYXOC ETTITTEDOOU ONUAVTIKOTNTAC A YIQ TOV TTAPAKATW EAEYXO

diveTal ammé 10 X < _Gi log(1-a).
0
Ete1dn n kpioiun mepioxn dev e€aptdral ammd 1o 6,, n Tapatrdvw AsyxoouvapTnon givai

OMOIONWPYPOC IOXUPOTATOC EAcyXOC VIa Ho: 6=6, Ttpo¢ H;: 6=6; .



loxug =P(atmroppitrtw TNV Ho | H1 aANBAQ)
=P( x< _Gi log(1-a)/6=6,)

0
eimg(l—a)e1
=1l-ge® , 6,>86,

N 10x0¢ €ival cuvaptTnon MIAC TTAPAPETPOU.

Moapddeiyua:
X,,-.., X, O Bernoulli(p)

2
H,: p=1y TP

4
H,: =—
Y 10
a mmiTedo ONUAVTIKOTNTAC

A6 10 AMjupa Neyman-Pearson,

bock
L,
no2dosd” gegdosd”
_[JBoBBoE _ i HoltoH _,
npadnoen nadoed”
| FhoH FhoH oH HoH
O mit
log
wdmd ., - m0 _, B0 B, Gmod SEBE
O HéHEéH <kO EEH _kBZH O TIOg%EFIOgﬁ(BZHﬁD T2 Iogﬁgﬁ =k
agpou IOQESFO
a=P(T 2k |H0)=P§T>k |p:%§
TO Binﬁm%ﬁ
a=0.05 n=10

"=4, P(T=24)=P(T >4)+P(T =4)=0.0328+0.0881=0.1209
k=5 P(T=25)=P(T>4)=0.0328
0.0328+5(0.0881) =0.050 & =0.195

Opitw z:D’ ue mmlavornta o
Ep, aAAolwg



Ovopdetan TUXQIOTTOINUEVOS EAEYXOG KAl EQAPPOZETal cUVABWCG YIa DIOKPITEC KATAVOMEG,

OTIC OTTOIEC DEV MTTOPOUME VA UTTOAOYICOUNE aKPIBWC TO ETTITTEDO ONUAVTIKOTNTAC.
EAeyxoouvaptnon:

EL T>4
p(x)=, T=4
BJ, aAAolwG

E(o(x)) =a.

Otwpnua:

[a TNV €KOETIKN OIKOYEVEIQ KATAVOUIWY,
H,:6<6,

H,:0>86,

)
H,:6 >0,

H,:0<6,
TOTE UTTAPXOUV OUOIOUOPPWE IGXUPOTATOI EAEYXOL.

MovéTtovo MnAiko MBavogaveiag
Xpreey X 0 F(%,0)

T (i OTATIOTIKA GUVAPTNON.

A&pe 611 N oikoyévela katavopwy  f (x,6)

£xel TNV 1I010TNTA TOU JovOTOVOU TTNAIKOU TTIBAVOQAVEIAS WS TTPOS TNV T, av KAl JOVOV av

L(x/6
yia 6, <6,, M givalr augouoa ouvdaptnon Tou T.

L(x/6,)



Mapadeiyua:
Xy, X, (1 Bernoulli(p)
T=Y X, €ival eTapkig yia 10 p.

‘Eoto p, < p,,

i X 1- 1-Xi e n
L(p,1x) _[]7 1-p) _p (1-p:) Tzi(l-pl)pzﬂﬂl-ng
o ﬁPJ‘ (-p)" A @) Hi-p.)o H B B’

—_ 1_
p.<p,O &<1D ﬂ>1g M>1
P, 1- P, (1_ pz)pl
kai dpa n oikoyévela Bernoulli(p) £xer v 1316TTa TOU POVOTOVOU TTNAIKOU
meavoPaveiag.

Otwpnua:
Xy Xy 100 f(x,0)
AvHy:0 =6, TPog
Hi: 0>6,
Eotw omin T éxer tnv 1Id16TNTa TOU ovoTovou TTNAIKOU TTIBavopaveiag wg Tpog T.
Tote n epioxr) T>c, mMTEDOU CNUAVTIKOTNTAS O , DiVEI OHOIOHOPPWS ICXUPOTATO EAEYXO.
H oTaBepd ¢ divetar amo v a =P(T<c|6 =6,).
AvHo:0=6, (6z26,)
H.: 8 <86,
0 T<c
kan a=P(T<c|8=6,)

AVHO:Q:Q0
Hl: 9¢90

Agv UTTAPXEI OMOIOPPWS IGXUPOTATOC £AEYXOC.

Arédeign:
‘Eotw, HoB = 6, TPog
Hi: 6=6, (9l >90)
Ma atrAotroinon eAéyxw atTAr) TTpo¢ atTAA.
ATtToppitTw, av

I'(60)—5«( o izlm T>c
L) L L, K




LLg

1/k

T

a= P(T >c|f= 90) TO OTTOiO €ival avegapTnTo Tou B,

H kpioiun trepioxn divetal yia T = ¢ kai divel opoioudpPws IoXUpOTATO EAEYXO.

Mapddeiyua:
Xppee s Xy 0P (A)
H,:A21
H, :A<1
Bcwpw:
A <A, T:ZXi

net)t L)

MapaTtnpoupus 6T , €ival av€ouca w
L(/\Z) | I e D/\ E;’_l)ﬁ pATNPOUM n L(/\) é S
= XI _e 2)D_2|:| . 1
1/\‘ A O
- %!

n

TPOC Z X . Apa aTTOPPITITW av Z X <C.

a= PEIZX <c|A= 1



Mé£Bodoc EAsyxoouvdptnon MnAikou MiBavo@Aveiac.

Xppeery X O F(X,©) tUXaio deryua.
(C)

Hoe 000, Tpog
Hl:GDOl
L(9|g):|]f(>q,9).

supL(x6)

600,

supL(x|6)

6o
Mikpég Tipég Tou A U atroppitrtoups v H, .
Kpioiun mepioxn @ A <c.
a=P(A<c|H, aAnbng)

MnAiko mBavopdveiag: A =

Otwpnua Wald:
‘EoTw r Trepropiopoi rou B€tein H,, .

D
Tore —2logA O X7 .

n-oo

Maparipnon:
Av Ho 6 =6, TPog

: 8 % 0,, £xoupe Eva TIEPIOPICHO.

MeBodoAoyia:
1. Bpiokoupe ekTINATPIA PEYIOTNG TIBavogadveiac 8 Tou 6.

2. Bpiokoupue ekTIUATPIa PEYIOTNG TTIBAVOQPAVEIAG 6 tou 6 Oedopuévou o1 IoXUE

o Lgmxﬁ
9|x)

4. Avagntoupe T Té€T010 WOTE A ouvdapTtnon Tou T.

3. YmoAoyifoupe, A =



MNapddsiyua:

Xpreers X, 0N (11,0%),
0 YVWOTO, a ETITTESO GNUAVTIKOTNTAG
Ho 1= 1y
H iy #u,
Lo O 1 O eyt

A 1 o
o’ "B i

Hofz EM.N orav i1oxvel n Hy W=,
H,:g=X
Lo
supL(11]x) 01 ﬂe-;;(x o)’ e e o
P _Hov2rrH :ewzi(& o)’ =3 (3% 5’
L) g o1 e
N

= Z)gz —Zuozx +nug —i)g2+2>_(i>q —nX? = =2np, X +npg +2nX? —nx? =n(>_(—uo)2

S ST —}DBL_HOﬁ 1,
A=e 202n(x to) -e 2800 :e_iz
1.,
1, ) ]
AtroppiTrtoupe 6tav A<c - e2 <cl zZ2=c O z<¢ 1\ z=g,
0 —2logA =220 X/
af? af?

cl c2



MNapddsiyua:

X X, ON (u,az), 0% GyvwoTo, a ETTITTESO GNUAVTIKATNTAG
Hy * H=1,

H, @ u#p,

Oravioxver n H,

——Z(X = lho)®

evika yia 6A0 TOV TTAPAUETPIKO XWPO:

p=X

/\2 1 n _2
o =—)% (X=X
n.Z( )

—»

0 1 ﬂe zl& “Ho)* »
NN ga_g ¢
01 0O Zii 62 0 e_%
Fv2r°
O:—_ZZIZ(Xi_X)ZZ
g* Z(X - 1)’
Z(X X)?
i(xi_ﬁlo'*'x_x)z
i(xi_i)z
i(xi_i)2+2(>z_l~lo)i(xi_i)'*'n()z_llo)z
_ Z(Xi_i)z _ 1 _ 1
Z(xi—i)2+n(>?—uo)2 1+ ”(f‘ﬂo)_ 1+nt_1
(Xi_x)
(n—l)'Z



OfTw,

_ In(X-k) _X-h,
i(xi—%)z S
) n-1

<kOt?zc-t=2c 1 t<g.

1904)

Y4005
2.145

Apa atroppitrtw Tnv H, (yiarti 1,833 >1,761).



Eopapuoyn:
H,:u=52

H :u#52
t=1,833

“t14.0.025 t14.0.025
-2.145 2145

Aev atroppitrtw TNV H (yiari 1,833<2,145).

MovotrAcupog ‘EAsyX0g
P(t,>1833)=0.044<0.05 yrauté amoppimw Mv H,omy eapuoyr 1 kar apod
ATToPPITITW WE 4,4% £TTITTESO ONUAVTIKOTNTAC, ATTOPPITITW Kal KE 5%.

p-value=0.044, civai T0 EAAXIOTO £TTITTEDO CNUAVTIKOTNTAG YIA TO OTTOIO ATTOPPITITW TNV
MNdEVIKA uTT6BLoN.

AirAeupog ‘EAeyx0g
P(|t,|=1833)=P(t, < -1,833)+ P(t, 21833)=0.044+0.044=0.088= p-value

TO EAAXIOTO ETTTTEDO ONUAVTIKOTATAS YIA TO OTTOI0 Ba aTTOPPiIYPwW TNV MNJEVIKA UTTOBEON
gival 8,8% , apa yia 5% dev ammoppitTw.

‘Evag €Aeyxog ovoudZeTal OTATIOTIKA ONPAvTIKOS av p-value <0.05 rj 0.01

Mg etriTredo onuUaAvTiIkOTNTAS A, AV

p-value<a [ atoppittw Tnv H,,

p-value>a [ dev atroppitrtw TNV H,,



MNapaderypa:

Xppeey X, TO.00 N(u,az),
U Ayvwaoro,

a mmiTedo ONUAVTIKOTNTAC
H,:0%=0%

n

a2 2
Hl-o- _O-l

Orav ioxvein Hy,

pr=X
6*=0?
lMa 6A0 TOV TTAPAMETPIKO XWPO,
fi=X
2 12 —
G2==% (X, - X)?
n | =
0 1 O ‘zjzn(x'_x)z %1 S (x-x)
O e o ~ C— X=X ’ n
3 _EP'O\/ZITD :Daz 0 g 20k :Dlxzz(ze_%xz Y
0 1 O Sy %ﬁ &2 b
2 ne— "~
Oo~N2m O
o6T1T0U,

|
I
Cy Co X2

Amoppimrw v H, av X*<¢ A X*=c,

Ortrou,
2

Cl:x n—l,l—%
w2
c,=X 1%



Mapdadeiyua:
Xprever Xy 0 N(1h,07)

YooYy, 0N (pt,07)

o® dyvworTo.
Ho ' th = 1,
l . l"ll ¢ IJZ

SPJ%l T tyony2

o1Tou,

(n-1)S +(n,-1)S)
n+n,—2

Orav ioxven Hy,

n n

2 X2 Xy

m+n m+n,

. 1 0o , ,C
= o (X =) +S (Y, -p)r
e DXy O

lMa 6A0 TOV TTAPAMETPIKO XWPO,

S =

p

fi=

=X
I, =Y
n .,
Z(Yj -Y)*[0
1= 0
n n_L _ )
X_
m——— (X-4)
1 2
(Y—)— (Y “Y) +—=—(Y - )
n+n, § n+n, § nl+
Kpioiun tTepioxn:
T| =t

rh+n2—2,%



Mapdadeiyua:
Xprever X 0 N(1h,07)

YooYy, 0N (pt,07)

Ho :012 2022

H,:0°#0,

AtrodeikvueTal 0TI To F-test gival éAeyxog TTnAikou mBavopdveiag F =

Kpioiun tTepioxn:
F< Frm’l_% nkFz2 Frm%
[Ma Tov JOVOTTAEUPO £AEYXO, £XW MOVO TO Eva PEAOG.

Orav 1oxU€1 N Ho,

=X

[:IZZV

G2=0,2= - ﬁ(xi—i)%i(\(j—\?)z%
m+n, = 1= C

lMa 6A0 TOV TTAPAMETPIKO XWPO,
t
13

62=1 % (X - X)?
1 n_LZ i

=X
=Y

- 12 —
6, == (Y,-Y)

nz =

Napadeiypa:
(X;.Y,) adiaotatn kavovikn

D =X, Y,
ﬁx_l"l;:[_)’ SEZ)
Hy,:p, =0
H,:p, 20

S’

2



ATroppitrtw ™V H,, éTav [t >t 13
n=L72
Av H,:u, >0, amoppimmrw Tnv Hy yia t =t
Xpeen Xy 0 Py (Ay)
Y, Y, 0P (A,)

X oy
Hy:A =4,
Hy:A ZA,
nl’nZ — +oo
supL(6/X.Y)
— 69,
supL(6/X.Y)
6000
m eAl/\X' n eAZ/\YI enlAl ”2A2/\|=1 AE
L(9/>~(,Y)=L(/\l,/\2/X,Y):I_1| XT YI2 T lﬂz :
1= i 1= i I_l Xi! YJI
1= I
Orav ioxtern H,, /\1:/\;:/\
, o A =X
[a 6AO TOV TTAPAUETPIKO XWPO, o
=Y

2

BewpwvTag TN AoyapiBuikr) cuvapTnon meavoeaveiag,agou étav ioxvein H,

n, n

e—(r'1+”z))\/\ |z=1Y' +|Zl %

n n
(]!

Lt ”2
IOgL(/\l’/\Z | X’Y) :_(r]1+n2)/\ +§Z X+ ZYJ 509/\,
= =0

L(ALA,1X.Y)=

1 ”z
X +SY
dlogL (A, A, | X,Y i no 0O T < < I
g (1 2|~ ~):0|:| _(r]1+n2)+|:| Xi+ZYj BEZOD /\: ] an+n2Y
dA G A n+n, n+n,
Apq,
¢ ) (R 4,7
e_(n1>z+n2V)>zn1XVn2V (nl + n2 )”1X+”27
. hX+nYOo _ _ _ _O
~2log A =—2E(nlx +n2Y)Iog[1MD—nlxlogX —n,Ylog¥ [l X2
0 Omtn, Qg O

Ytrohoyiw armré Ta dedopéva 1o —2log A .



ATtroppiTTw TV H,, av 2log/\<X2 A —2logA > X2 .
11-3 13

lMa Toug TrepIopIopoUg oTo Bewpnua Tou Wald, r =dim8 -dimg, =2-1=1

ACUUTTTWTIKOI EA£YX0I UTTOBETEWYV

X [1 Bin(n, p)
Ho:p=1p,
Hl: p¢ pO
n - +o
X —np,
np, (1_ po)
ATroppitTw ™y Hy, av |Z]> 2y, -

levikd,
Eotw X,,...,X, 0 f(x68) tuxaio deyua
6=EMN
a D 1 O
60-06)0 NEO,—— N
\/ﬁ( )naoo (9 ﬁ:
Apq,
6-6
———[N(0,1
U(G)x/ﬁ (0.9

ATroppitriw, av |Z|> Z,,
2

X
I pO _
Ma TNV dlwvupikh, p=—, Z=__0 __ X-np,

n \/po(l_ po) _\/npo(l_ po) |

n

X

Znueiwon:
—_ D
_ X7 A N(0).
np(1-p)
Av 0,25< p<0,75 £xoupe KaAA TTPOCEYYION.
AIGQOPETIKA BEAW NTTOAU LEYAAO.



EAfyyol [MogooTtwyv yia duo deiyuaTta.
X[ Bin(n, p,)
Y I Bin(n,, p,)

xay

Ho:ip =P,

Hi:p#p,

nl,n2 — o0

. X AOUUTTTWTIKA D p 1_ p D

== 0 Nop, 1 l)D
n O 0

. X AOUUTTTWTIKA D p 1_ p D

p,=— 0 N DPZ,MD
n, ] n, ]

~ ~ O] 1- 1-
P - pZD N Epl_ P, pl( pl)+ pZ( pZ)

MTtTopoUpE va BEwpPrOOUE,

f)l - p; B ( P~ pz) OT(%VIEXU& f)l _ p;
P (1_ pl) + P, (1_ pz) \/ 01 10
1- + =
\/ n n, p( p)EE n, E

‘Otav 1ox0e1 N Ho yia va Bpw tnv E.M.IT:
n—-X Enz |:|

L(p)= § @px (o) e )
1(p)=(X +Y)log p+(n,+n, (X +Y))log(L- p) +k
S(p)= X+Y _(n+n,—(X+Y))

p 1-p
~ X+Y
S :OD =
(p) P n+n
7= S

01 10 |Z|>Z%



E@apuoyn:
X=6, n =100, Y=5 n,=80, a=0,01

Ho' P =P,
Hi:p<p,

6 _5
2= 100 80
\/11 11 M1

=-0,379

1808 180 HHo0 soH

0.01

Zom=2.33

Apa dev atroppiTrTw TV H,, .



looduvauia pyeTaéu AlaotTnudTtwy Eutmigroouvne Kail EA£yxou
YTo0£oswyv
Xppees X, 0 (x,8) TUXOIO  OE1yua

Ocwpw didoTnua gutmoTooUvVNS yia T0 O
A(X) He Babuo6 eumoToouvng 1-a .

AnA. P(OOA(X))=1-a

‘Eotw @ gheyxoouvdpTtnon yia T pndevikn utrdBeon
H,:0=6, mpog
H,:0#86,

Mepioxn améppiyng TG H, givar o A°(X).

P (amoppittw Tnv H,y|H, aAnBAg)= P(G OA°(X)[6= 90) =

OnAadn n trepioxn atrodoxng MIAS EAsyxoouvapTnong ITTESOU onuavTikOTNTAga |, yia
H,:0=6, mpog

H,:0%6,

atroTeAel DIA0TNUA EUTTIOTOOUVNG YIa TO B, pe Babud summotoouvng 1-a .

Napadeiypa:
X X, ON (/,1,02), 0% yvwoTo, a £TITEDO ONUAVTIKOTNTAC
Ho =g
Hytp# g
_In(X-w)
O_ b
Atroppitriw v H, av |Z|> Z,,
2

Apa n epioxn ammodoxn¢ sival

_ — o o g
|Z|SZU/2 ‘0/\/_‘<2%D Z%\/—SX‘IJSZ%—nD X Z%ﬁSIJSX"‘Z%ﬁ



AéAta M£Bodog
{X,} akohoudia .1

X, 075 N(u,0%)

g mapaywyiown O g(X,)08-?
ATT6 TV avartuén kata Taylor,
a(X.)=g(u)+(X,—u)g () +..

9(X,) 08 (k) + 9 (N (0.0%) =N{g (k). (¢ () o7

MNapddsiyua:

9@5’ N(0,62)
= -~ N
X aovpmwrtika
9(x)=5 9(X)=55 -
’ X?
2
Xaauun;wnka = 9 iDD J_@( ﬁ] ﬁ)iz

MtropouUpe £T01 va BpoUue acuuTTTwTIKA A E. yia 10 5

A6 TnVv déATA PEBODO,

AT1ré TNV KATAVOWN TOU %=E.M.I‘I, BPioKOUME TNV KaTAVOr Tou X

MNapddsiyua:
2
)?3DND13 e—%EFND]; iGD
B ned n6° [
1
g(X):?-
1



